
 

 

 

Niederschrift 14. Plenarsitzung des Gemeinderates 
22. September 2020, 15:30 Uhr 
öffentlich 
Bürgersaal, Rathaus Marktplatz 
Vorsitzender: Oberbürgermeister Dr. Frank Mentrup 
 

    

 
1. 
 
 
Der Vorsitzende: Liebe Stadtratskolleginnen und Stadtratskollegen, Frau Erste Bürgermeisterin, 
werte Bürgermeisterkollegen. Ich darf die Amtsleitungen, Geschäftsführerinnen und Geschäfts-
führer, die privilegierte Öffentlichkeit mit dem Arbeitskreis Karlsruher Bürgervereine und den 
Vertreterinnen und Vertretern der Medien, die Ortsvorsteherinnen und Ortsvorsteher ganz 
herzlich hier begrüßen, ebenso die Bürgerinnen und Bürger, die teilweise hier vor Ort sind, aber 
auch durch Streaming die Möglichkeit bekommen, die Sitzung mitzuverfolgen. 
 
Ich eröffne damit die Plenarsitzung des Gemeinderates am heutigen Tag. Eine vom Ablauf her 
eher schon etwas ungewöhnliche Sitzung. Entschuldigen darf ich die Kolleginnen und Kollegen 
Binder, Fahringer, Cramer, Wenzel, Schmidt und Braun. Ich darf darauf hinweisen, dass aus 
Gründen, die Sie alle gut kennen, wir zum einen Wegemarkierungen hier auf dem Boden ange-
bracht haben, die wir bitten zu befolgen, dass wir auf der anderen Seite eine Lüftungspause von 
10 Minuten zwischen den beiden Reden machen. Wir habe auch diverse CO2-Messgeräte ange-
bracht, die uns gegebenenfalls einen Hinweis darauf geben, dass die Luft schlecht wird. Ich darf 
Sie auch bitten, während der Sitzung sich ein Gefühl dafür zu verschaffen, wie es denn so mit 
der Lüftung und diesen Dingen ist. Wir werden nachher unter Verschiedenes noch einmal kurz 
darüber reden, inwieweit wir die nächste Sitzung hier machen oder wir doch Anlass sehen, dass 
wir sie verlegen sollten. 
 
Ich darf Sie auch noch darauf aufmerksam machen, dass die Abstimmungstechnik auf Ihren 
Namen eingestellt ist, dass aber nachher die Darstellung der Abstimmungsergebnisse noch von 
der alten Sitzordnung ausgeht. Insofern suchen Sie sich dort dann bitte an der Stelle, wo Sie 
normalerweise sitzen. Wir haben, weil sechs Kolleg*innen nicht da sind, es etwas lockerer ver-
teilt. Deswegen sitzt nicht jeder an der Stelle, an der er auf der großen Sitzverteilung sitzt. 
Trotzdem sind die Abstimmungsergebnisse und die Namen richtig zugeordnet. Es geht nur da-
rum, dass nachher die Darstellung nicht der aktuellen Sitzordnung  entspricht. 
 
Dann wollte ich noch darauf hinweisen, Sie haben den Haushaltsplan ausgelegt bekommen und 
auch eine Stofftasche, mit der Sie ihn nach Hause tragen können. Es ist die Haushaltsrede des 
Oberbürgermeisters und der Frau Ersten Bürgermeisterin ausgelegt, der Sitzungskalender für 
2021 und die „Fairen Wochen“. Die zeigen sich auch dadurch, dass Ihnen Schokolade auf den 
Tisch gelegt wurde. 
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Damit können wir in die Tagesordnung einsteigen. Ich darf die Sitzungsleitung an die Frau Erste 
Bürgermeisterin übergeben. 
 
 
Zur Beurkundung: 
Die Schriftführerin: 
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